

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

В партийных группах завершаются отчетно-выборные собрания. На них коммунисты, критически оценивая проделанную работу за прошедший год, акцентируют внимание на неиспользованных внутренних резервах. И это правомерно. В оставшиеся три месяца до конца года нужно сконцентрировать все усилия, чтобы выполнить государственный план и социалистические обязательства.

Каким образом можно повысить эффективность производства? «Прежде всего, улучшить борьбу за укрепление дисциплины», — считают коммунисты газогенераторного цеха завода «Сланцы». «Нужно лишать прогульщиков всяких поощрений, создать такую обстановку, в которой бы они чувствовали себя неулучше», — предлагают на собраниях партийных групп коммунисты шахты № 3. «Хотя качество продукции повысилось, в каждой бригаде есть еще немало возможностей для улучшения этого показателя, и мы должны обратить внимание на усиление этой работы в цехах», — самокритично говорят о своей деятельности члены партгруппы отдела технического контроля регенеративного завода. Они наметили провести конкретные мероприятия по усилению борьбы за качество продукции.

На большинстве собраний поднимались жизненные вопросы трудового коллектива, требующие оперативного вмешательства партийцев. Важно каждое предложение, каждое замечание взять на учет в первичной партийной организации и добиться его реализации.

Партийная группа располагает богатым арсеналом форм и методов работы, направленных на обеспечение выполнения планов, на повышение эффективности и качества работы. Большую роль играет совершенствование организаторской, массово-политической работы.

Об этом говорят примеры из жизни наиболее крупных первичных партийных организаций, какими являются, например, парторганизации шахты имени С. М. Кирова. Здесь работает семь партийных групп. Лучшей считается партгруппа энергомеханической службы, коммунисты которой четвертый раз подряд выбрали своим вожаком ветерана труда, передового производственника А. Д. Швыркова. Партгруппа участвует в контроле хозяйственной деятельности администрации, беспокоится о пополнении партийных рядов. Но и здесь коммунисты указали на недостатки в организаторской, идеологической деятельности партгруппы и партийного бюро. Предложения их по исправлению недостатков получили развитие на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся на шахте 23 сентября.

Осуществляя руководство партийными группами, парткомы, партбюро призваны учитывать их специфические особенности, главная из которых — близость партгруппы к каждому человеку. Через партгруппы партийные комитеты и бюро осуществляют и повседневный контроль за выполнением коммунистами партийных поручений и Устава КПСС.

Опора на низовые звенья, безусловно, умножит силы первичной партийной организации в деле мобилизации коллектива на претворение в жизнь решений XXVI съезда партии. Поэтому повышение боеспособности партгруппы должно стать первоочередной заботой каждой партийной организации.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 189 (8161)

Пятница, 2 октября 1981 года

Цена 2 коп.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

На два дня раньше срока завершили производственную программу трех кварталов труженики ремонтно-механического завода. Опережающие темпы достигнуты по всем показателям. Так сверхплановой валовой продукции произведено на 24 тысячи рублей.

Достигнутое — результат четких действий таких подразделений, как бригады котельщиков Ф. В. Кривенко и П. А. Аралова с участка по ремонту горно-шахтного оборудования, бригада земледелов Н. Л. Герасимовой с литейного участка. Эти коллективы сейчас лидируют в социалистическом соревновании.

А. УРАЛОВ.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

На шахте «Ленинградская» работу 17 кружков, семинаров и школ возглавили 34 человека — пропагандисты и их дублеры.

«Началу занятий предшествовала большая подготовительная работа, — рассказывает секретарь парткома шахты А. В. Семенов, — в результате которой мы внесли ряд новшеств в систему политучебы. Во-первых, пересмотрели состав пропагандистов и слушателей с одной целью, чтобы в состав школ и семинаров входили люди одной профессии и чтобы пропагандист по роду своей производственной деятельности был тесно связан со своими слушателями.

Во-вторых, в этом году мы усилили подготовку дублеров пропагандистов. Наряду с пропагандистами, готовящимися к началу занятий, они побывали на всех семинарах, прослушали все лекции».

...И вот мы на первом занятии школы основ марксизма-ленинизма, которое ведет пропагандист, заместитель главного инженера шахты по технике безопасности В. В. Ярышкин. Слушатели — рабочие участка взрывных работ, вентиляции и техники безопасности. В руках — тетради, ручки, они готовы к конспектированию лекции. А тема ее сложная и много-

гранная: «В единстве с народом — сила партии, в единстве с партией, в ее руководстве — сила народа».

Но Виктор Владимирович уверенно раскрывает ее, доходчиво объясняет слушателям руководящую роль партии во внутренней и внешней политике нашей страны, говорит о тесной связи партии с народом. Чувствуется, что у пропагандиста уже есть опыт работы — действительно В. В. Ярышкин уже третий год руководит школой, по итогам прошлого года как один из лучших пропагандистов шахты «Ленинградская» был награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

«Моими слушателями в прошедшем учебном году были рабочие участка шахтного транспорта и ремонта горных выработок, — говорит В. В. Ярышкин. — В своей производственной деятельности мы тесно не общались. Теперь иное дело. Я в курсе всех дел своих слушателей, и занятия вести будет легче, легче находить примеры из жизни шахты, раскрывающие тему занятий».

Уже и на первом занятии Виктор Владимирович, говоря о роли партии, остановился на роли коммунистов шахты, непосредственно слушателей семинара, в решении всех задач, стоящих перед коллективом.

Впереди у пропагандиста В. В. Ярышкина, его слушателей год напряженной работы.

Т. ЕВГЕНЬЕВА.

ЗА КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ

Новый учебный год в системе политического и экономического образования — первый после XXVI съезда партии. Как повысить эффективность и качество учебы, добиться, чтобы люди хорошо усвоили смысл решений партийного форума, поняли свою роль в осуществлении задач одиннадцатой пятилетки — эти вопросы стремилось решить бюро партийной организации регенеративного завода. На предприятии пересмотрели структуру политучебы, провели комплектование в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании партийной учебы. Школы научного коммунизма возглавляют опытные пропагандисты Г. С. Иванова, Б. С. Хилков. Руководителем школы молодого коммуниста утвердили начальника участка отдела сортировки и упаковок А. Л. Сырову, которая хорошо изучила методику ведения занятий, умеет подойти к каждому человеку.

Школы основ марксизма-ленинизма тоже возглавляют знающие свое дело пропагандисты. Особо можно сказать о самом молодом инженеретеchnологе А. Г. Лапик, она третий год после окончания университета марксизма-ленинизма занимается учебой

коммунистов. Поскольку партийная организация выросла за этот год на 20 человек, создали новую школу, объединяющую молодых членов партии. Работают все они на швейном участке цеха резиновой обуви, имеют среднее образование и возраст у них одинаковый — не превышает 25 лет. Пропагандист с каждой девушкой встретилась до начала занятий, познакомилась, заинтересовалась, чем увлекается. И с первых минут на занятии установилось то взаимопонимание, заинтересованность, которые свидетельствуют о контакте пропагандиста и слушателей.

— К этому учебному году мы подготовились как никогда, — рассказывает заместитель секретаря партийной организации завода Л. И. Лаврентьева. — Из библиотеки взяты все работы В. И. Ленина, партийные журналы, другая политическая литература, которая рекомендована к первой теме занятий: «В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа». И мне, библиотекаря, это приятно. Люди изучили первоисточники, подготовились как следует, а поэтому так уверенно провели сегодня учебу.

Встречи со слушателями были интересны, содержательны. Думается, что партийное бюро будет держать под постоянным контролем и качество проведения следующих занятий.

З. НИКОЛЕНКО.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ БРИГАДАХ

ПОДРЯДУ — ПОДДЕРЖКУ

Лозунг этого соревнования — «Годовое задание — к 7 ноября». Цель — развитие инициативы и поиски новых методов организации работы в бригадах, условия — подряд. Бригада Д. П. Курчанова, как уже сообщалось, обязалась строить 130-квартирный дом, а бригада С. П. Петрова (она меньше по численности) дала слово возвести нынче 60-квартирное жилое здание.

Петров — ученик Курчанова. С той же сметкой, крепкой разумностью поступков, преданностью стройке. В графе «профессия» пишет — «каменщик», но знает еще с пяток рабочих специальностей. Требовательный, в известной мере жесткий. В отпуск уже 10 лет ходит только зимой: летом работы не впропорот. Коллектив его бригады не прост: из 23 членов только шесть — кадровые рабочие.

Жилой дом начали строить ранней весной и сразу же столк-

нулись с трудностями: не хватало кирпича. Петров обращался за помощью к руководителям управления, но дело подвигалось туго. Материал поступал нерегулярно и в недостаточном количестве. Выручала мобильность бригады, умение перестраиваться и на ходу преклещаться с одного вида работы на другой.

И все же частые сбои в поставках давали о себе знать. Из-за этого, собственно, бригады и не укладывались в установленные сроки производства работ, предусмотренных планом.

— Раньше такого никогда не случалось, — говорит С. П. Петров. — Заинтересованность в этом проявляли не только работники бригады, но и снабженцы, заказчики. Теперь бригадный подряд значит лишь в книге договоров.

И действительно. Бригада в

известном смысле находится на самообеспечении. Главным снабженцем является сам бригадир. Однако «выбить» необходимое ему удается не всегда. Чтобы не простаивать, бригада вынуждена заниматься побочными делами.

Такими же заботами живет и бригада Курчанова. Как и бригаде Петрова, ей тоже приходится постоянно отвлекаться. Поэтому жилой дом и растет медленно. И все-таки коллектив уверен: главный пункт обязательств будет выполнен. Порукой тому самоотверженный труд таких строителей, как Т. А. Бошко, З. А. Заварина и другие. Уверена в своих силах и бригада С. П. Петрова. Ее ребята считают, что вовремя сдадут дом под отделку.

А теперь подведем некоторые итоги. И та, и другая бригада настроены работать в соответ-

ствии с современными нормами труда и прогрессивной организацией строительного дела, вынуждены во многих случаях отказываться от всего этого и возвращаться к старым. У той и у другой бригады оказались сорванными сроки сдачи домов из-за перевода на другие объекты (правда, тоже важные) и несвоевременной поставки материалов. Спрашивается, какая польза от такого бригадного подряда, если условия его не соблюдаются? Об этом следует подумать руководителям СУ-322 и треста № 63. Надо полагать, что они сделают правильные выводы и примут все меры к тому, чтобы бригадный подряд стал действительно таковым, обеспечивал получение высоких конечных результатов при стабильной или даже меньшей численности работающих.

В. ДОЛГОВА,
студентка ЛГУ факультета журналистики имени А. А. Жданова.

ПАНОРАМА

РОДИНЫ

**ГОТОВНОСТЬ
НОМЕР
ОДИН**

УФА. Подготовку к приему сахарной свеклы нового урожая завершили все заводы Башкирии. За счет модернизации оборудования их мощность увеличена на сто тысяч тонн продукции в сутки. Применение прогрессивной технологии — методов активного вентилирования и искусственного замораживания свеклы — позволит предприятиям продлить сезон ее переработки до 200 суток и обеспечить высокий выход сахара.

**ИЗ ОБЛЕГЧЕННОЙ
АРМАТУРЫ**

УЛЬЯНОВСК. Весомый резерв экономии металла искали ульяновские домостроители. В городе возведены первые крупнопанельные жилые здания новой серии из железобетонных блоков с облегченной арматурой, вес стальной «начинки» в стеновых панелях и плитах перекрытия этих домов снижен на треть. При этом надежность сооружений ничуть не пострадала, так как конструкторы заменили применявшиеся ранее марки стали на более прочные.

**УПРАВЛЯЕТ
ЭЛЕКТРОНИКА**

ХАРЬКОВ. Крупный участок станков с электронным управлением, собирающих подшипники для автомобилей, тракторов и комбайнов, введен в действие на Государственном подшипниковом заводе № 8. Этим здесь завершена механизация и автоматизация основного производства. Новое оборудование, созданное заводскими специалистами и учеными политехнического института, высвободило от ручного труда 150 сборщиков.

**НА УРОК—
В БАССЕЙН**

КЫЗЫЛ. Уроки плавания включит расписание средней школы номер три, построенной в новом микрорайоне Кызыла. Это первая в Туве школа с плавательным бассейном. В новые школьные дома вошли первого сентября не только юные жители столицы автономной республики, но и дети строителей города Новый Шагнар, учащиеся животноводческого совхоза «Саянский».

**МЕТАЛЛ
ЭКОНОМЯТ
ШАХТЕРЫ**

ЧЕЛЯБИНСК. Горняки производственного объединения «Челябинскуголь» намерены до конца года сэкономить около тысячи тонн дорогостоящего проката. Записать этот новый пункт в социалистические обязательства им позволило усовершенствование шахтной крепи. Одно из главных требований к конструкции крепи — быть податливой, приспособленной к растущим давлениям горных пластов. Такое свойство она приобрела после того, как ее элементы стали соединять узлами принципиально новой конструкции. В результате тот же прокат стал как бы в полтора раза прочнее. Поэтому без ущерба для безопасности шахтеров рамы крепи в горных выработках теперь устанавливают значительно реже.

(ТАСС)



Эффективно трудятся в первом году одиннадцатой пятилетки подразделения комбината «Стройдеталь». В эти дни между ними развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — Дня Конституции СССР. В авангарде его идут такие коллективы, как столярный цех, работники которого с опережением производственного графика изготавливают оконные и дверные блоки для новостроек города и области.

С высоким качеством работает здесь отделочник Нина Павловна Петрова, выполняя норму выработки на 103—105 процентов.

НА СНИМКЕ: Н. П. Петрова.

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРНОМА КПСС

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. На повестке дня стоял вопрос о приеме в члены КПСС и в кандидаты партии. Рассмотрены некоторые вопросы внутрипартийной жизни в первичных организациях города и района, в частности, состояние работы по сбору партийных взносов. За нарушение сроков и порядка отчетности по взносам сделаны серьезные замечания в адрес секретарей парткома совхоза «Аврора», партбюро совхоза «Осьминский», школы № 1 и других.

Бюро утвердило решение парткома совхоза «Аврора» о создании партийной организации на правах первичной на животноводческом комплексе совхоза «Аврора». Обсужден ряд других вопросов, по которым также приняты соответствующие постановления.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА

Не первый год начальник отдела кадров регенератного завода коммунист Л. П. Васильева является организатором подписки на предприятия и всегда добросовестно справляется с этим поручением.

Большую помощь в проведении этой важной работы Л. П. Васильевой оказали организаторы подписки в цехах Л. В. Пименова, О. В. Трофимова, Н. Т. Гордеева, Т. С. Лаврова.

Вот и в нынешнем году подписка на заводе завершается. На сегодняшний день

1.570 рабочих и служащих выписали на будущий год 2.656 газет и журналов.

П. АРТЕМЬЕВ,
рабкор.

ТРУДОВАЯ СЛАВА

ЮБИЛЕЙ БРИГАДИРА

С ЕГОДНЯ у Виктора Александровича Каталова, бригадира слесарей ремонтно-механического цеха завода «Сланцы», славный юбилей — четверть века назад он впервые переступил порог цеха. Работал сначала слесарем, а теперь уже более десяти лет возглавляет бригаду.

«Как незаметно летят годы, — с грустной теплотой говорит Виктор Александрович, — давно ли, кажется, сам впервые прошел через заводскую проходную. А теперь уже старшая дочь Валентина семь лет работает в лаборатории завода. И внук уже большой — в этом году в школу пошел. А мое рабочее утро по-прежнему начинается с дороги на завод».

Виктор Александрович немногословен, неохотно говорит о себе, больше о бригаде, о своих учениках — за прошедшие годы он человек 30 обучил слесарному делу. Конечно, не все остались слесарями, многие давно обогнали своего учителя — стали мастерами, инженерами. Но В. А. Каталов не в обиде, он рад успехам своих учеников, так или иначе они — продолжатели его дела. Вот и сейчас рядом с бригадиром работает его бывший ученик Михаил Степанов, и работает на совесть. А недавно в бригаду опять пришел новичок, прямо со школьной скамьи — Валерий Хохлов. И вновь начинается постижение азов мастерства слесаря.

«Бригада у Каталова небольшая, — рассказывает старший мастер цеха А. И. Храмцов, — всего шесть человек с бригадиром, но дружная, стабильно выполняет план на 110 и более процентов. А бригадир только за прошедшую пятилетку трижды награждался почетным знаком «Победитель социалистического соревнования» и столько же раз его имя заносилось на Доску почета завода. А сейчас его фотография — на цеховой Доске почета».

Конечно, в успехах бригады — большая доля труда и работ Виктора Александровича. Ведь в обязанности бригадира входит не только распределение работы между членами бригады, но и контроль за ее выполнением, он — ответчик и за настроение бригады, моральный климат коллектива. К каждому надо найти подход, а люди в бригаде разные. Разные характеры, разный уровень мастер-

ства, но бригадир с каждого спрашивает одинаково.

Несмотря на свою занятость в цехе, Виктор Александрович успешно справляется с общественными поручениями: он член завкома профсоюза, а в цеховом комитете работает уже 16 лет, сейчас является общественным инспектором по технике безопасности. Поручи ему любое дело — справится аккуратно и в срок, как человек, профессиональной своей приученный к точности.

Сегодня, вероятно, немного изменится строгий распорядок для бригадира — будут цветы, поздравления, теплые слова товарищей по работе. Но уверена, что и в этот праздничный день первой заботой Виктора Александровича Каталова останется забота о бригаде, о ее успешном трудовом дне.

Т. КРЫЛОВА.

**ПОСТУПЬ
ШАХТЕРСКИХ ЛИДЕРОВ**

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ПО ДОБЫЧЕ СЛАНЦА
ЗА 8 МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Шахта, участок, бригада, фамилия и о. руководителя	План 8 месяцев 1981 г.	% выполнения плана	+ к обязательству	% выполнения плана производ. труда
Шахта № 3 Г. Ф. Коляшкин	661.000 т	105,9	+ 18.002 т	—
ГОРНЫЕ УЧАСТКИ				
Шахта «Ленинградская» участок № 12 П. П. Сосиков	185.990 куб. м	107,3	+ 13.025 куб. м	108,6
участок № 7 И. В. Иванов	165.370 куб. м	104,5	+ 6.754 куб. м	104
участок № 8 А. П. Топчанок	186.955 куб. м	102,9	+ 4.920 куб. м	104,1
Шахта № 3 участок № 2 В. Г. Бураков	212.775 куб. м	102,7	+ 2.738 куб. м	100,2
Шахта им. С. М. Кирова участок № 2 С. И. Дурманов	121.000 куб. м	102,6	+ 1.290 куб. м	105,5
ДОБЫЧНЫЕ БРИГАДЫ				
Шахта «Ленинградская» В. А. Михайлов	141.060 куб. м	107,6	+ 10.200 куб. м	125,2
С. Д. Огородников	133.350 куб. м	105,2	+ 6.287 куб. м	110,9
В. И. Баранов	139.830 куб. м	103,8	+ 4.514 куб. м	108,8
Шахта № 3 В. П. Касьянов	159.025 куб. м	103,1	+ 3.467 куб. м	105,3
ГОРНОПРОХОДСКИЕ БРИГАДЫ				
а) занятые на проведении сборных, бортовых и разрезных штреков				
Шахта № 3 Ю. В. Погорелов	5.160 п. м	118,8	+ 718,2 п. м	122,3
Шахта им. С. М. Кирова А. Е. Семенов	2.280 п. м	115	+ 319 п. м	118,2
Шахта «Ленинградская» В. А. Калайдин	2.850 п. м	109,8	+ 2.732 п. м	111,2
В. А. Орлов	3.720 п. м	109,3	+ 337 п. м	116,3
б) занятые на проведении откаточных и вентиляционных штреков				
Шахта № 3 И. А. Кукушкин	815 п. м	121,6	+ 136,5 п. м	127,8
Шахта «Ленинградская» А. М. Федоров	1.640 п. м	120,9	+ 323,6 п. м	116
Шахта им. С. М. Кирова В. В. Иванов	1.678 п. м	107,4	+ 100 п. м	110,1

Объединение «Ленинградсланец» (без шахты «Кашпирская») план восьми месяцев 1981 года выполнило. Задание по добыче сланца реализовано на 103,1 процента, сверх него добыто 102,5 тысячи тонн сланца. План по производству щебня перекрыт на 11,9 процента, сверх плана произведено 75,2 тысячи кубометров строительного материала. План по валовой продукции выполнен на 103,4 процента, сверх него выпущено продукции на 497 тысяч рублей.

План реализации продукции выполнен на 100,9 процента, сверх него реализовано продукции на 138 тысяч рублей. План выпуска валовой продукции на одного работающего выполнен на 103 процента, план по производительности труда на одного работающего по добыче сланца — на 103,7 про-

цента. Себестоимость товарной продукции снижена на 614 тысяч рублей, сэкономлено 1.000 кубометров лесных материалов. План проведения горных выработок выполнен на 102 процента, сверх плана пройдено 1.706 погонных метров горных выработок. Из 18 горных участков объединения выполнили план семь, из 21 добычной бригады — восемь, из 36 горнопроходческих бригад — 19. Основные причины невыполнения плана отстающими — потери рабочего времени из-за прогулов, простоев, аварий машин и механизмов, переходов, недокомплекта рабочих в очистных бригадах шахты имени С. М. Кирова.

И. КОПАНЕВА,
инженер по организации социалистического соревнования ЛПО «Ленинградсланец».

